
1. „A jövő megalapozása”

A fenntartható fejlődés gyakorlati megvalósítása előtt, nagyon fontos belátnunk azt, hogy a 
fenntartható  fejlődés  nem  azonos  a  környezetvédelemmel.  A  környezeti problémák  nem 
kezelhetők elkülönülten a szociális és gazdasági problémáktól, ha azokat fenntartható módon 
kívánjuk megoldani. Mindenekelőtt az Emberek tudatformálása a legfontosabb, ezen a téren 
van még mit tennünk és a legjobb, ha minél fiatalabb korban kezdjük el.
Egyik  legfontosabb  célként  emeljük  ki  a  következő  generáció,  az-az  a  kisiskolások 
környezettudatosságának  növelését.  Véleményünk  szerint  ez  egy  igen  fontos  szempont  a 
jövőre  tekintve,  hiszen  ha  ők  nem  folytatják  azt,  amit  mi  elkezdünk,  nem  érdemes 
környezetvédelemről hosszú távon gondolkodni. 
Éppen ezért az általános iskolásoknak a Kecskeméti Főiskola oktatóinak, és környezettudatos 
hallgatóinak segítségével  környezetvédelemmel  kapcsolatos előadásokat  szerveznénk. Ezen 
kívül több támogatót is bevonnánk a programba.

Óvodásoknak- kisiskolásoknak tervezett programok:
Helyszín a Kecskeméti főiskola, Kertészeti Főiskolai Kar aulája.
A nagyelőadóban a  Táncoló  talpak  animációs  film egy részletének levetítése  (szennyezett 
óceán,  a pingvin nyakára akadt  műanyag)/  vagy bábszínházas előadás  keretében értetnénk 
meg mindig egy aktuális  témát  a  fenntarthatóságról,  környezetvédelemről.  Ezt  követően a 
gyerekek  bevonásával  megbeszélnénk  a  látottakat.  Az  aulában  előkészített  kiállítást 
nézhetnének meg, a környezeti elemek működéséről, védelméről, kísérleti tálcákon bemutatva 
(erózió, defláció, üvegházhatás, olajszennyezte óceán stb.). 
Délután,  hogy  a  testmozgásra  is  sort  kerítsünk,  az  iskola  sportcsarnokában,  ügyességi 
vetélkedő. Majd a körülvevő kertben, növénybemutatást/felismerést játékosan. A programok 
közben az iskolánkban készült 100%-os gyümölcsleveket adnánk nekik.
Ehhez  hasonló  gyerekprogramok  szervezésére  felkérnénk  a  Kiskunsági  Nemzeti  Park 
közreműködését. A Természet házában tartanánk ingyenes környezetismeret órákat, aminek 
keretében a kiállító termet is megtekintenénk a gyerekekkel. Az épülethez tartozó szép park 
kiváló terep, kincsvadászatra (előre elrejtett csomagok kérdésekkel, amire ha tudja a válasz az 
oktató jutalmat ad, ez valami erdei melléktermékből készült kis dísz, használati tárgy stb.). 
Kézműves programot is szerveznénk, termésekből képkészítés stb.
Másik alkalommal, a Rákosi viperára épült Life programot, és a viperatelepet is bemutatnánk, 
felhívva a figyelmet a védett állatok fontosságára, itt eshetne szó, a biodiverzitásról is.
A Kecskeméti Planetáriumban is tartanánk ingyenes órákat, elsősorban érdekességekről, ami 
megfogja a kisgyerekek figyelmét  (csillagképek),  de általánosságban is a világegyetemről. 
Egy  hosszabb  túra  keretében,  a  Kecskemét  városában  méretarányosan  elhelyezett 
Naprendszer  bolygóit  is  megkereshetnénk  velük és  minden egyes  állomásnál  a  bolygóról, 
mesélnénk.

A Nyíri erdei Vackor Vár erdei iskola is remek helyszín, a természet megszerettetésére, és 
védelmének fontosságára tanításra, tanösvényeket járnánk be, előadást tartanánk az ökológiai 
lábnyomról,  és  miért  fontos,  hogy  ne  növeljük.  A  gyerekeket  aktívan  is  bevonhatnánk, 
útjelzések felfestésébe. Erdészeti ismereteket tanítanánk, íjászatot. Gyógynövények, gombák 
népi gyógymódokat ismertetnénk meg a gyerekekkel.  Zárás képen a helyben lévő 1848-as 
múzeumot is megtekintenénk.

Buszköltség és étkeztetés: 400.000 Ft
A gyerekek tudatnevelésénél nincsen hosszabb távú befektetés……



2. „Szmog-mentesítés”

Kecskemét belvárosi közlekedésének tehermentesítését célozza következő programunk. A 
Főiskola  tulajdonát  képezi  a  volt  kecskeméti  laktanya  területe,  amely  a  város  szélén 
található. 
Elképzelésünk  egy  nagy  parkoló  udvar  létrehozása  a  már  meglévő  köves  burkolatú 
területeken,  melyet  a  városba jövők ingyen  használhatnak.  Véleményünk  szerint  ezzel 
csökkenthető  lenne  a  belváros  csúcsforgalma,  hiszen  innen  10  percenként  indulnak 
buszjáratok a belvárosba. 
Egy  kerékpár-kereskedő  vállalkozás  biztosítana  ott  kibérelhető  kerékpárokat  azok 
számára,  akik  környezetük  védelme  mellett  saját  egészségük  védelmét  is  fontosnak 
tartják.

A terület mellett bevásárlóközpont található, így a vásárlást is könnyedén megoldhatják 
azok, akik igénybe veszik az ingyenes parkolót, anélkül, hogy autóval be kellene menniük 
a belvárosba. 
Költségként  csak  a  parkolóhelyek  felfestése,  illetve  egy  térfigyelő  kamera  beszerzése 
merül fel. Ez együtt 560 000 Ft.

3. „Anti-allergia program”

Kecskemét  városában is  a  parlagfű  virágzása  idején  rengeteg  ember  szenved allergiás 
tünetektől. 
Programunk  célja  ennek  megelőzése  a  lakosság  bevonása  által.  Elképzelésünk  egy 
„verseny” kiírása, melyre minden kecskeméti, illetve Kecskemét környéki lakos nevezhet. 
A  feladat  az  lenne,  hogy  minél  több  köteg  parlagfüvet  kell  eljuttatni  a  főiskolához, 
melyekért cserébe a kar dísznövény tanszéke által felajánlott kerti növényeket kapnának, 
természetesen a behozott mennyiséggel egyenesen arányos értékben. Egy köteg: 50 szál 
parlagfű. Pl.: muskátli, különböző kerti virágok, díszcserjék, díszfák, stb…

A lakosságot szórólapokkal tájékoztatnánk, melyeket a hallgatók osztanának szét. 
Ennek költsége: 30 000 Ft



4„Zöldterület-program”

Kecskemét  városáról  nem  mondható  el,  hogy  a  nagyvárosok  között  kevés  zöldterülettel 
rendelkezne. Azonban úgy gondoljuk, hogy a jövőre nézve ez egy nagyon fontos szempont 
minden település szempontjából.
A  Kertészeti  főiskola  gyakorlati  óráiba  beépítve,  Kecskemét  zöldterületét  növelnénk. 
Elsősorban  zöldtetők  kialakításával,  parkrendezéssel.  Ez  a  dísznövény  szakirányos 
kertészmérnökök és a környezetgazdálkodási agrármérnökök tanrendjébe is teljes mértékben 
beépíthető lenne, táj és kertépítészet órák, valamint félévenkénti egyhetes kötelező gyakorlat 
keretében. A munkaerőt tehát a gyakorlatot töltő diákok adnák, akiknek a munkáját a tanárok 
felügyelnék.  A fákat,  cserjéket,  egy nyári  növényeket,  az  iskola  üvegháza  biztosítaná,  az 
egyébként is megtermelt növények így a várost szépítenék, és a széndioxidod kötnék meg, 
ahelyett, hogy kidobnák őket. Ez a lakók közérzetét és egészségét is javítaná. Hosszútávon 
fejtené  ki  hatását.  A  nyári  melegben  szigetelné  is  az  épületeket,  hűsítené  az  utcákat. 
Költségként  nem merül  fel  semmi,  hiszen az  oktatási  időn belül,  valamint  ott  termesztett 
alapanyagokból dolgoznánk.

Összes programunk költségvetése: 990.000 Ft


